

Цветниковый расцветай

Территория дошкольного учреждения - это его своеобразная визитная карточка. Как театр начинается с вешалки, так детский сад начинается с территории. Любой посетитель, ступив на участок ДООУ, обращает внимание на его ухоженность. Если ваш взгляд радуют разноцветные клумбы, чистые дорожки, спортивные снаряды, вы сразу поймете, что здесь живут и работают люди, для которых детский сад не просто место работы, а родной дом, который хочется сделать уютным и комфортным.

Правильно спланированный и хорошо озелененный участок - это одно из важнейших условий организации работы с детьми по их экологическому образованию. Особое значение имеет хороший участок в детском саду, так как нередко он продолжительное время является единственным местом общения детей с природой.

В соответствии с проектом детского сада «Лето - это маленькая жизнь» в корпусе № 3 был организован проект «Цветниковый расцветай».

Целью проекта было благоустройство и озеленение территории корпуса, создание комфортной ландшафтной зоны для осуществления экологического и нравственного воспитания дошкольников.

Создание цветника на участке детского сада дает нашим воспитанникам возможность наблюдать, исследовать, проводить опыты, трудиться, а потом в театрализованной, музыкальной, изобразительной деятельности отражать свои впечатления от взаимодействия.

При планировании и озеленении участка детского сада нами учитывалось основное правило: вся растительность должна отвечать требованиям безопасности для здоровья и жизни детей. Важно помнить, что некоторые цветы, особенно с сильным запахом, могут быть причиной аллергических реакций у малышей.

В цветочном оформлении важно было правильно отобрать декоративные растения (по высоте, форме и окраске цветков, по времени цветения) и учитывать требования растений к свету, почве и влаге. Также растения должны быть яркими, разноцветными и простыми в уходе.

Факторы, которые учитывались воспитателями при выборе растений:

1. **Период цветения.** Весеннецветущие растения - пеларгония, бегония, петуния. Уже с начала июня цветут цинния, бархатцы, ноготки, портулак, настурция, люпин, циннии и васильки. А до поздней осени украшением клумбы будут выступать: астра, лаватера, львиный зев и календула.

2. **Место посадки растения.** При обустройстве цветника отлично подойдут невысокие и красочные бархатцы, настурции и васильки. Эффектным украшением забора или стен беседки могут выступить: декоративный душистый горошек, ипомея или вьющаяся фасоль. Для высадки в контейнеры хорошо подходят герань, бегония, петуния.

3. **Цветовая палитра.**

4. Отношение к температуре воздуха. Теплолюбивые растения - это бархатцы, бальзамин, сальвия, холодоустойчивые - алиссум, астры, львиный зев.

Вместе с взрослыми дети выращивали рассаду. Высадив летом цветы, наши воспитанники наблюдали за ростом, развитием, цветением растений и научились ухаживать за ними.

Воспитатели создавали клумбы своими руками и композиции в нестандартных вазонах. Активно привлекались родители, бабушки и дедушки для создания комфортной ландшафтной зоны, к благоустройству участков.

Данный проект дал возможность не только сделать нашу территорию красивой и оригинальной, но и полезной для всестороннего развития детей.

Для того чтобы территория детского сада соответствовала задуманному, предстоит еще много сделать. В перспективах на будущее - необходимо продумать замену клумб, более интересно оформить саму территорию у центрального входа, разнообразить цветы, использовать красиво цветущие кустарники и травянистые декоративные растения, раскрасить все оборудование в яркие цвета,

Конечно это планы не на один год, но старт дан и начало положено. В дальнейшем требуется воплощение идей в жизнь совместными усилиями педагогов и родителей. Немаловажным условием реализации проекта будет и поддержка общественности, спонсоров, частных предпринимателей, организаций, предприятий и учредителя.

Благоустройство территории детского сада имеет свои особенности, ведь ориентировано оно на самых маленьких ценителей ландшафтного искусства. Создание комфорта для малышей - задача не такая уж сложная, но требующая желания, фантазии и ответственного отношения.

И если мы хотим и можем что-то сделать в этом направлении - нужно браться за дело без сомнений, и тогда наши дети смогут с гордостью сказать: «Это сделали мы все вместе!».

МБДОУ «Детский сад № 47»

Воспитатели: Луханина М.Г., Щетинина М.В.